РИКЛА. Мысли из Вечного. 
А теперь, уважаемые господа, “видящие Рикла”, направьте ваш “незамутненный” взгляд в то, куда вы отправились, пытаясь манипулировать именем моим. Но будьте при этом внимательны. Я явлю вам Рикла для того, чтобы дать шанс сгореть тому, что вы “сотворили”, затевая эту игру. Но, если вы не разглядите своего шанса, знайте, что вы обрекли себя на “жительство” в чертогах, далеких от созидательного Творчества Космоса. А это означает, что вы стали преградой в виде высыхающих деревьев на Пути Огня, несущего Жизнь этой планете. Для Рикла и Рода Творцов, Аиинов, преграда более чем незначима. Сделать из Рикла религию или духовное направление невозможно. Это знание есть одна из граней Творчества Аиинов, а им нет числа в Космосе. И тем, кто пытается это сделать, придется вначале... остановить Землю, погасить свет звезд, а проще сказать, прекратить жизнь Космоса — движение энергий Его.

У меня есть одно преимущество перед Учителями и Мастерами Света, шедшими до меня, — я жив! Я имею форму этой планеты и несу ей Свет Огня. Те, кто полагает, что я не воспользуюсь этим, глубоко заблуждаются. И первое, что рождается в связи с этим преимуществом, это Слово Творцов, развоплощенных ныне, но оставивших Путь Света своего людям. Гаутама Будда, Иисус Христос, Мухамед, Эль Мория, Елена Рерих, Порфирий Иванов, Микао Усуи, Ошо, Хлаид, еще и еще имена... За каждым этим именем Луч Жизни, Луч Света Истинного Творчества. У меня есть возможность не дать опутать эти Лучи паутинами умов духовных лидеров, желающих сокрыть от людей Истину. Я до бесконечности размножу и усилю Огнем Космоса эту возможность через Сердца Творцов — моих Аиинов. Это Творчество уже живет в ауре Земли и имеет формы ее. 
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Как только человек становится осознан, он начинает видеть энергию пламени Огня в зажженной спичке, он видит энергию воды в каждом глотке ее, в каждой капле дождя, в придорожной пыли; человек начинает видеть свою планету, а в порыве ветра — движение себя в бесконечном Океане Вселенной. О многих неведанных до селе Путях Земли расскажет человеку его осознание.

Осознать — значит позволить случиться переживанию, способному показать тебе, что ты есть энергия, называющаяся человек. Больше ничего не требуется. Для того чтобы ощутить боль, нужно взяться за оголенный провод под напряжением, иначе ничего не произойдет, сколько на него ни смотри, переживания не случится. Человек сегодня чрезвычайно тяжел и груб. Он вязнет в жизни, он вязнет в Мире Земли. Это оттого, что он отказался от опыта. Он смотрит на Мир из иллюминатора и не подозревает о том, что происходит вовне.

Один раз осознав энергию, человек больше не сможет жить в мире иллюзий, в темнице невежества, разрушая, а не созидая истинные формы. Ум капитулирует и станет элементом Творчества, инструментом Творца. Исчезнет помеха прохождения энергии через его Я, и каждый вздох, каждый шаг человека по Земле станет элементом Истинного пребывания его энергии в Мире Земли. Нужно научить себя доверять Жизни, верить всему, что происходит с тобой абсолютно, но только всему, а не тому, что удобно и безопасно.

Именно в этом “удобно и безопасно” человек обкрадывает себя и лишает возможности свободного полета в Мире энергии Земли.

Один раз откройтесь Ветру! И тогда вам более не нужны будут глаза, чтобы распознать Ветер или работу вентилятора. Это касается всего. Учитесь распознавать Истинную энергию вещей от восприятия вашего ума. И начинать можно с малого. Звук, дыхание, свет, труд, отдых — все это энергия Мира Земли. Нужно только осознать ее, и она даст вам полет. Экспериментируй. Даже ничегонеделание будет прекрасным опытом, если ты откроешься ему абсолютно. Я не говорю тебе “медитируй”, я говорю тебе “переживай” — это одно и тоже. Дети не размышляют, они переживают, получают жизнь через собственный опыт. Следуй их примеру во всем, и ты станешь осознающим Мир Земли.
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Взаимодействие со стихиями начинается для человека с того момента, когда он, в очередной раз, попадает в утробу матери и получает форму Земли — человек. Для того чтобы осознать себя энергетической составляющей Космоса, никакие практики не нужны, никакие дополнительные условия не требуются. Творцом уже создано все для творческого и созидательного пребывания человека на этой планете. Но человек стал слаб. Он не только не может сегодня познать законы Космоса и привести себя и планету на более высокий и чистый уровень бытия в Космосе, он не в силах сегодня даже наблюдать то, что уже создано. Его ум создал условия, в которых невозможно разглядеть не только Мир стихий, в которых пребывает человек, но даже самого себя. И Творец посылает целителей на эту планету, чтобы вернуть человеку его целостность.

Практика Учителя Порфирия является именно одним из таких инструментов. Использование этого инструмента возможно лишь целиком во всей его универсальной силе. А частично он не нужен, ибо перестанет быть этим инструментом. Учитель собрал воедино все стихии, присущие этой планете. Провел энергию их через Свое осознание, насытил и обогатил энергией опыта человека и явил этот универсальный инструмент Космоса. Использование Его Практик — это не есть цель или какой бы то ни было результат. Это Путь Великой Алхимии, Путь Великой Трансформации, Путь по Вечности Человека в Космосе.

В Практике Учителя присутствует элемент усиления воздействия стихий на человека, акцентируется и направляется внимание. Это дает человеку возможность наблюдать. Основа причины создания техники — это привлечь внимание человека на среду его обитания, то есть стихии, и тем самым дать возможность человеку наблюдать этот процесс, это взаимодействие. Все начинается с наблюдения и углубления в этом. Направление внимания должно при этом оставаться неизменным — внутрь себя. Научившись наблюдать себя во взаимодействии со стихиями, человек явит для себя возможность различать. Это будет следующим шагом на Пути к Мастерству. Эта возможность различать открывает многие двери для человека и снимает покровы неведения со многих причин своей нецелостности. 
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Творчество мыслей-форм — это, прежде всего, бесконечная игра энергий и форм. Игроком может быть только отрешенный от условностей восприятия Земли человек. Это исходное качество игрока. Понятие результата неуместно, важна сама игра. Техника этого Творчества основана на абсолютном внимании. Это внимание не тела, но Сердца. Эта энергия внимания подвластна лишь осознанию, но не уму. Если внимание не выдержано и не проходит через Сердце — центр человека, Творчества не случится. Как и в любом другом Творчестве, важен первый шаг, подход.

В том, что происходит до непосредственного соприкосновения с Творчеством, рождается или не рождается само Творчество. Если есть цель, значит существует препятствие. Это препятствие находится не вовне, оно живет в самом человеке. Это его ум. Он шествует впереди человека, и увидеть истинный Зов Пространства, т.е. приглашение к Творчеству, нет возможности.

Стать игроком, а не фигурой в этой бесконечной игре энергий Космоса, возможно лишь пребывая в абсолютной тишине внутри. Из этой тишины возможно расслышать и принять или не принять то или иное приглашение, импульс энергии.

Космос шлет Зов твоему, и только твоему Сердцу. Это неразрывно связано с местом нахождения человека в Пространстве в каждый его миг. Человек нуждается в высветлении только того Пути, по которому он движется в этот момент. Высветление Пути его родственника или знакомого ему не поможет. Поэтому импульс Света Космоса всегда точен. Человеку нужно лишь хранить тишину, и тогда он увидит Свет на своем Пути, а не будет двигаться в темноте, на каждом шагу попадая в неприятности, петляя и падая, набивая при этом большие шишки.

Я назову Путь человека каналом движения его энергии в Пространстве Космоса. Это нужно знать для того, чтобы не спутать движение с желаниями. Движение — это необходимость. Оно не от ума, ибо является жизнью Космоса. А желания — это ум. И это должно быть видимо человеку. Когда человек появляется на Земле, его желания не имеют значения, их просто не существует. Есть движение его энергии в веренице формо-воплощений Земли. А желания — это не движение энергии, а сжигание ее в ненасытной печи ума. Это нужно знать безусловно. Желанная мысль-форма — это маленькая притча о темной комнате и черной кошке. Сколько ее не ищи — не найдешь, потому что ее там нет. Это просто иллюзия.

Мысль-форма — это рождение. Пребывание в тишине позволяет видеть человеку себя в Пространстве существования. Он видит себя истинно и становится вдохновен этой Истиной. Его Сердце посещает любовь к ней. В этот миг происходит зачатие будущего Творчества. Человек видит свое будущее дитя, и Путь его течет в свете этого видения. Путь светел и видны все препятствия. Многое возможно пройти, многое преодолеть. Но случается бурная река, отделяющая человека от берега Истины, и тогда необходимо создать переправу. Одной из форм этого созидания может стать Творчество мысли-формы.
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Самооправдание, сожаление, стремление к забытью, безудержное веселье, жалость к себе, сомнения, протест в душе, желание уйти в себя и многое другое — все это энергия, суть язык ауры человека. Сказать, что к вышеперечисленным состояниям человека возможно применение понятий «плохо» или «хорошо», значит заблудиться, не начав Путешествия. Эта энергия существует в ауре человека не для того, чтобы делать что-то с ней. Сама эта энергия безобидна для человека совершенно, и даже необходима. Иначе внимание человека к самому себе было бы не привлечь вовсе. Опасна не она. Опасно невнимательное отношение человека к этим импульсам. Это болезни и разрушение той самой жизнесодержащей оболочки человека — ауры. Самые запущенные случаи невнимательности — это пациенты психиатров. А более распространенное явление невнимания к голосу ауры выражено во всех религиях и названо словом грех. Сам по себе грех не существует в Космосе. Это порождение невнимания человека к тому, что он сам есть Космос, как определенная форма его энергии. Грех сам по себе грешен лишь тем, что ведет человека, прежде всего, к саморазрушению, т.е. определенными действиями человек вначале ослабляет свою ауру, а затем, когда баланс внутреннего и внешнего нарушен, в ауре появляется пробоина, одна, а затем несколько. Судно, идущее в море, получает пробоину, наскочив на риф, и в эту пробоину устремляется море. В самом море ничего плохого нет, но для судна, утратившего свою целостность, оно гибельно. Море — это жизнь, а невнимательность к нему — гибель. Море не грешно, а корабль, отправляющийся в плавание, прост и прекрасен, но грех, т.е. невнимательность капитана, может привести корабль к гибели.

Космос — море, аура — корабль, Сердце — капитан, ум — команда — все просто.

Все заболевания человека, все без исключения, находятся в его ауре, а точнее, в ее повреждениях и разрушении целостности ее. А повреждения и разрушение — это следствие взаимодействий человека с неприсущими его ауре энергиями Космоса. Грех — это действия человека, приведшие его к столкновению с такими энергиями. Именно от этих действий и предостерегает человека его аура. И это только одна грань бесконечных Творческих возможностей ауры. Осознать свою ауру и научиться слушать ее, взаимодействовать с ней, слиться с ней воедино — это значит открыть в себе Бога... Космос... Это значит обрести истинное здоровье и открыть пути к движению в направлении совершенного Существования.

А теперь, Лаарк, мы вернемся к началу нашей беседы, к той самой «амбициозности» Рикла. Скверно то, что человек ничего не знает об ауре собственной. Но ты можешь, Лаарк, увидеть, что происходит с людьми и их планетой, когда человек, не знающий себя, взялся лечить и восстанавливать целостность другого человека?!

—Да, Рикл, это взрыв, то, что называется изнутри.

—Именно так, сын. Священнослужители называют это эзотерическим вирусом, кивают на сатанинские проделки. Но они, к сожалению, бездейственны, ибо заняты карьерой внутри и аферами влияния вовне. Единицы из них заняты открытием Бога в себе, видения Путей Его. И хотя Сатана здесь не причем, я не могу на этот раз не согласиться с этим названием — вирус...

Из Беседы 35
* * *

Достаточно спросить любого воина: нравится ли ему воевать, убивать или быть убитым, и все сразу прояснится. Существуют маниакальные индивиды, но и они являются порождением вируса власти, только с ними это произошло очень и очень давно, и их на миллион человек — полтора... Нет! Воевать и разрушать не свойственно природе, сути человека ни в какой субстанции его бытия!!!... И тем не менее сегодня Земля горит в огне опустошающих войн. Если человеку несвойственно разрушение, значит, кому-то это надо?! Значит, существует сила более могущественная, нежели человек, если ей удалось загнать его в поток саморазрушения, прежде всего. Значит, стремление человека к власти и обладанию является всего лишь инструментом, позволяющим этой «неведомой» для человека силе держать его в повиновении, тем самым удовлетворяя свою, опять-таки неизвестную человеку потребность!

В дальнейшем раскрытии сути вируса нет необходимости. Любой, даже самый несмышленый человек способен прийти к выводу и увидеть Истину. Она проста.

—Значит, Учитель, человек сегодня находится во власти силы, пустившей его по пути власти и обладания, который для самого человека ничего, кроме саморазрушения на всех уровнях его бытия, не несет?

—Да, Лаарк, но я вижу в тебе вопрос...

—Что это за сила, я знаю. Противоядие от вируса мне тоже известно. Как вырваться человеку из лап похоти, находящейся вне человеческого восприятия? Как помочь людям и Жизни Земли?

—Ты хочешь помочь людям?

—Нет, я просто в этом.

—Это, пожалуй, одно из главных состояний. Если есть желание помочь людям, значит есть момент невозможности сделать это, ибо есть желание — нет Пути. Если есть желание, не нужно никуда ходить. Желание — предмет ненадежный, и идти с ним в Путь, значит обмануть себя в самом начале. Сейчас оно есть, а через пять минут его нет, и ты остался с открытым ртом, не сказав следующего слова; остался с поднятой ногой, не сделав следующего шага. Силы, даваемые желанием, покинули тебя вместе с ним, сбежали от тебя, и другого выхода, кроме возвращения, т.е. отказа от Пути, нет. Желания хватит для приобретения шубы или автомобиля и т.п.

Для Пути нужна Сила Истинная. Я назову эту Силу невозможность. Нет возможности оставаться в том состоянии, в той точке Космоса, в которой ты находился до этого момента! Нет никаких сил спать более, нет никаких сил жить чужими идеями, чужой философией. Нет сил потчевать себя чужим опытом — это просто невыносимо!!! Нет возможности жить в этом! И тогда происходит нечто... что выталкивает тебя из дома на ветер и снег, в ночь, в неведомо... Путь начат, а точнее, продолжен. Нет огня, чтобы обогреть застывшие на ветру руки, ноги, и человек начинает бежать, чтобы согреться, бег не отнимает, а дает силу. Страх, пришедший из тьмы ночи, не сковывает, не гнетет, а дает силу видеть ночь, чтобы продолжать движение и не замерзнуть. Где-то, из-за силуэтов дальних гор, появляются первые лучи восходящего Солнца, но человек еще не знает об этом. Тьма тает, и вскоре над вершинами елей встает Солнце, Свет Жизни. Только теперь человек способен истинно видеть его, переживать его. Теперь он знает, для чего взошло Солнце и какое это имеет значение именно в его жизни. Путь сам по себе прекрасен и совершенен. Он позволит раскрыться в человеке всем его способностям и стать Творцом себя. Путь несоизмеримо Силен, и обхитрить его не получится! Для того чтобы не сгинуть в нем, эго придется отступить. И на первый и единственный план выйдет осознание. Осознание позволит быть чувствительным к тонкой, невидимой жизни Земли и Космоса.

Осознание позволит отыскать нужную тропу, найти в зеленом ковре трав ягодник, разглядеть гриб. Это труд. Осознание поможет не сгинуть в лапах дикого зверя и защитить тело от превратностей Пути. Это труд и мужество. Плата за труд — Жизнь, лишь с той разницей, что сначала была Жизнь. Лишь пройдя эту грань, человек сможет что-то изменить в себе, а затем в том, что его окружает. Можно сделать ручным медведя, но для этого нужно вначале приручить свой ум. Я всегда отправляю ищущих с одним единственным напутствием: иди, и ты придешь. Если человеку нечего ждать, он отправляется в Путь. Это просто и трудно. Я ответил тебе, Сын.
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...Битва Богов с Армагеддоном уже давно началась. Сегодня люди, вышаркивающие коленями и оббивающие лбами полы храмов, могут вызвать лишь удивление и сострадание. Кого они молят и о чем? Бога?! Так он же не там! Тех мест, где живет Бог (помимо Сердец человеческих), сегодня на Земле крайне мало, и находятся они в местах, для человека труднодоступных. А что Богу оставалось делать, если люди, не видя и не слыша Бога в Сердцах своих, пойдя на поводу "заболевшей головы", стали вытеснять Бога из всего живого, превращая друг друга в кровавое месиво, а Землю в дымящиеся головешки? Так кого же и о чем молить? Люди возводят храмы в центрах столиц и просто городов, чтобы было удобнее, т. е. ближе к Богу... смешно.

Истинно молящиеся находятся не там, и их молитва имеет силу Божию, ибо идет от Бога к Богу через Сердца молящихся; именно это и есть Творчество, где человек — Творец. Люди по известной причине разучились быть молитвенны и медитативны (это уж как угодно). Молиться Богу можно в своем Храме и открывать Бога в себе.

Рождение Христа в своем Храме однажды позволило Иисусу сохранить разрушение Земли на тысячелетия, указав людям Пути созидательного Творчества. Видящему в себе Бога не взбрело бы в голову жить за счет чего-то, чего он не произвел, не сотворил. Каждый миг пребывания в состоянии единения с Богом — это единственно возможная форма жизни в Космосе. Попытка изменить этот закон всегда есть саморазрушение. А нынешнее человечество зашло в этом очень далеко.

Любые религии, старые или новые, исчерпали свою энергию. Осознанию форм жизни на этой планете необходим следующий виток, следующий уровень. Нет, сын, проповедь не наш удел, ее не будет. Минула точка во времени, когда можно идти к Богу параллельно, рядом с ним, не входя в этот поток — Свет. Наступила пора пробуждения. Пришло время действия для тех, кто уже пробужден и несет Свет в своих Сердцах — Огонь.

Сегодня для этой планеты значимы не просто просветленные Сердца, а те, кто может действовать в этом. То, что мистики называли пространством за гранью просветления, сегодня пришло на планету во всей необъятности и силе и горным потоком устремилось в долины умов человеческих. Для кого-то это гибель, а для кого-то—Творчество. Каждый человек на этой планете стоит перед выбором: быть или не быть второму Чернобылю; все находится в ведении человечества и правительств. Выбор же заключается в том, чтобы впустить Огонь Космоса в Сердца и родить Творца либо быть снесенным этим потоком за пределы ауры Земли.

Творчество Огня отличается от любого другого тем, что в Огне может существовать только Свет. Все другое просто сгорает в нем. Ни святость, ни грех не имеют более значения, потому что в Творчестве Огня этих понятий просто не существует. Нет дуальности. А раз Творчество Огня не имеет дуальности, значит, нет никаких целей и способов их достижений. Огонь не приемлет компромисса: либо все, кроме Света истины, сгорает в человеке, либо этой энергии просто нет, она прошла стороной. И если нет Света Истины, тогда потоку Вселенной будет за что зацепить человека и унести плоть и Дух его в открытый Космос. Для плоти в этом случае гибель неминуема. А Дух человека, в зависимости от набранного потенциала, станет энергией Космоса, т.е., говоря библейским языком, "каждому воздается". Те, кто продолжают сегодня уповать на Бога, совершают самоубийство, ибо нет другого Бога, кроме того, который живет в Сердце каждого человека. Огонь сжигает темницы эго-ума, и Бог явлен во всем его великолепии. Но нужно найти силы впустить этот Огонь и превозмочь боль. Сгорят плевела ради Жизни Зерен. Барахтаться в собственном бессилии под тяжестью собственных страстей и искать религию или Мастера, способных указать, где выход, — это больше не работает на Земле. Груз саморазрушения слишком велик; чаша терпения переполнилась и плещет через край, сметая на своем пути то, ради чего — Жизнь.

Настал черед Огня, чтобы очистить Сердца людей и ауру планеты от скверны, дабы оставить на Земле лишь то, что не горит, а сохраняет целостность в Огне Космоса — Свет. Этот процесс и был назван когда-то предсказателями и пророками "концом Света". Да, для кого-то — это конец на Земле. В большей или меньшей степени преобладающее большинство людей Земли подвержено вирусу разрушения. Меньшая часть ищущих Духа людей уже не способна вывести цивилизацию к Свету от края гибели... Но это не конец и, тем более, не конец Света. Напротив, — это начало. Огонь уже зажег Свет, выжигая мусор в осознании Земли, а поток Вселенского Ветра уносит и развивает пепел пожарищ. Вода остудит и напоит Землю еще большей силой, и взойдут всходы, и народится новая раса людей Огненных. В этот этап бытия вошла наша планета и все сущее на ней. Это не кара, а лишь следствие, за которым стоит новый этап Творчества Космоса — его право Творить Жизнь в Огне вселенского пожара.
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Освободиться от вируса внутри собственной ауры для человека стало невозможным. Лишь единицам из миллиардов колец воплощений удавалось это сделать. Назовем это Просветлением, хотя на самом деле это вполне нормальное, изначально обычное состояние для человека Земли. Тех немногих, кому удавалось рассказать о Путях освобождения от вируса, люди стали называть Пророками, Мастерами, Учителями. Творцы, озаренные вспышкой Света, как могли, держали энергию Творчества в ауре планеты, поддерживая в людях искры подлинной религиозности и прокладывая для них Пути в лабиринтах тьмы. Но велик был груз, непомерна ноша. Стоило Мастеру или Учителю покинуть физическое тело, как тут же его Свет утопал в крови религиозных войн, передела Земли. Что же люди доказывают, за что воюют? За то, чья религия лучше, или не поделили клочок земли, или не по нраву цвет кожи? Но ведь это все равно, что воевать за то, чья роза прекрасней: та, что выросла в Испании или та, что в Турции. Или чей снег белее: тот, что выпал на Западе или тот, что на Востоке. Хотя этот момент можно оспаривать и нанести упреждающий ракетно-ядерный удар тому, у кого снег белее... Я более не стану разбирать причины возникновения войн, для этого существуют целые институты и академии. Я лишь скажу следующее: человек сегодня не может не воевать, не может не стремиться всё и всех подчинить "своей воле". Ум найдет для этого тысячи причин, хотя истина одна и очень проста: аура человека больна, в нее проник вирус-разрушитель. А точнее, человек своими действиями позволил проникнуть вирусу в его ауру. И пока вирус будет находиться в ауре, человек будет стремиться к обладанию и власти, т.е. разрушению.

А теперь, чтобы иметь всю картину сложившейся ситуации на Земле, достаточно поднять глаза и взглянуть в звездный Космос. Не нужно быть ясновидящим или кем-нибудь в этом роде, чтобы увидеть, что Земля — не единственная планета в Космосе. Земля — живой организм, являющийся неотъемлемой частью Единого организма жизни Космоса. Но Земля стала похожа на язву, источающую зловонную энергию разрушения. Все люди сейчас лечатся (за редчайшим исключением) и прекрасно знают, что происходит с нарывом, язвой или опухолью на теле человека. Ответ прост: либо нарыв вскрывается сам, либо его вырезают с частью плоти, чтобы он не поразил весь организм. Сегодня не нужно быть Носградамусом, чтобы увидеть, что произойдет с этой цивилизацией людей, и очень скоро. Космос не даст людям уничтожить свою планету, вирус будет отторгнут от плоти ее и сожжен. Ни одного микроба вируса не останется на теле Земли, даже если для этого придется развоплотить все человечество. Такой Путь эволюции избрали для своей планеты сами люди. Это не будет уничтожение — это будет самоубийство, на край которого привело себя нынешнее человечество.

—Мы все погибнем, Отец?

—Нет, сын, не все, далеко не все. Аиины — не единственная энергия на Земле, дающая Свет людям, Свет в конце тоннеля. Нужно только собрать все силы и идти, а если уже не сможешь, то ползти на этот Свет. И чем больше Сердец загорится этим Светом, тем больше шансов выжить человечеству. Человек, несущий Свет, неминуемо направляет часть своей энергии на восстановление ауры планеты Земля. Сегодня она, аура, представляет собой жалкое зрелище. Это сегодня, а что будет завтра — неведомо... Погибнет та часть человечества, которая продолжит гонку за властью и обладанием вместо того, чтобы обратиться внутрь себя, двинуться на Единение с Богом, живущим в Сердце каждого, с Единым Космосом. Хотя более чем две трети людей не имеют понятия о том, что они находятся во власти вируса и его страстей, что они являются частью одной гниющей язвы.

—Рикла, а есть ли противоядие от вируса и если оно есть, как его донести до людей?

—Аветин, ты, по меньшей мере, выглядишь сейчас странно, а в большей... Мы уже третьи сутки говорим об этом, давая форму энергии, идущей из Космоса, и ты после всего спрашиваешь о противоядии? Ты что, стал частью слепого человечества?.. Мы обсудим следующий аспект, как ты его назвал, противоядие — Огонь Единого Космоса. И ни до кого ничего доносить не нужно: Он уже находится на Земле. Огонь явлен Космосом, или ты его еще не ощутил на себе?

—Ощутил, Отец, но я дошел сам, а как же быть остальным?

—Неужели, Аветин, ты не видишь, что ты уже сам ответил на свой вопрос? Ответ прост: дошел сам. Ты знаешь: никого невозможно заставить идти или ползти к Огню, Его Любви. Та любовь, которую навязывают, причиняют — это не любовь, это насилие. Истинная Любовь просто проистекает. И слиться с ней может каждый. Но Любовь Космоса — это Огонь, и отдаться Его горению страшно. Страшно умереть, больно вырезать нарыв, нет сил вырваться из патологической толпы. Ты ведь знаешь: в толпе и умирать менее болезненно, чем в одиночку... Это люди, сын, и этим сказано все. Но Огонь пришел не только ради людей и не только ради Земли. На этой планете и в окрестностях ее Огонь настиг главный источник распространения вируса в Космосе, и Битва уже началась. Для Земли это шанс, хотя Земля и стала одним из полей сражения Богов с силами Тьмы, Армагеддоном.

—А как это можно назвать на языке людей, Отец, и как это выглядит в формах Земли?

—Сын, это Творчество Огня Единого Космоса, а люди, через которых течет эта энергия, есть Мастера Огня. Прийти к Мастеру смогут далеко не все — единицы, десятки; но это и не нужно, ибо живет на Земле Слово Его, текущее в пространство планеты энергией Огня. Неужели ты забыл: "Святой Дух — это Слово Божие", "В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог"...

— А Огонь?

— Огонь — это Свет, сын. Так вот, беседы, книги Рикла — это Слово. Его Слово, рожденное в Огне Его Родом Аиинов, Творцов Света. Соприкоснись с любой из этих книг — и войдешь в Огонь, и найдешь противоядие от сил разрушения, и увидишь Пути к Творчеству Света. А я, Рикла, и Аиины, уже действующие в Свете Огня, позаботимся о том, чтобы человеку, соприкоснувшемуся с Огнем, но еще не вошедшему в него, не помешали никакие драконы, демоны и прочая нечисть, будь то на Земле или за ее пределами, в бесконечном Вечном Космосе.
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Подборка осуществлена по книге «Рикла: Огонь Космоса Единого» т.1, Киев: «Родаина», 2003г., изд. 3.
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