СЛОВАРЬ-КОММЕНТАРИЙ

некоторых понятий 
к авторскому компакт-диску 

А. Давшана “Дар Ориона”
Дар Ориона   («мыслящий камень», Чинтамани) – легендарный терафим (талисман) Белого                                                            Братства, метеорит, обладающий мощным духовно-энергетическим потенциалом и имеющий значение духовного магнита. Послан из созвездия Орион значительно более высокими в духовном плане цивилизациями для зарождения сознательной жизни на Земле.

Шамбала –  обитель Великих Махатм, Учителей Белого Братства Светлых Сил, чьи границы охраняются неприступными горами Гималаев и снежными людьми. Священное место, где «земной мир соприкасается с высшим состоянием сознания», откуда берут начало все знания и вся мудрость, даваемые человечеству теми или иными Учителями, и где была заповедана мировая община. Основной деятельностью Белого Братства является работа по поддержанию равновесия мира на Земле, и направлена она на эволюционное развитие человечества и планеты в целом. Главным «инструментом» воздействия является высокодуховная, тонковибрационная психическая энергия членов Общины, опередивших по своему уровню духовного развития остальное человечество и получивших право не воплощаться в физическое тело. 

Гималайский дозор – естественная охрана Шамбалы – сами Гималаи, а также снежные люди высокого роста и большой физической силы. При непосредственном приближении к энергетической границе Шамбалы лошади и верблюды останавливаются и отказываются дальше идти, двигатели любых механизмов глохнут. В случае если любопытный упрямец будет пытаться самостоятельно идти дальше, он рискует не только своим здоровьем, но и жизнью. Непрошеный гость не будет допущен ради его же спасения: тонкие вибрации огненной энергии щита-биополя Шамбалы зачастую разрушительны для энергосистемы современного человека. Вот почему Махатмы не допускают людей близко к своим ашрамам. Человек, который в процессе непрерывного духовного роста многих жизней (воплощений, инкарнаций) достиг высокого уровня духовности, чистоты мысли, а значит, и высоких тонких вибраций излучения своего биополя, может быть приглашен в Шамбалу для дальнейшего обучения и получения важной информации, ответственного задания, дабы, вернувшись в мир, выполнить его – добровольно, осознанно, при необходимости жертвуя жизнью во имя мира и единения людей.

Карма –          («действие») закон причин и следствий. «Что посеешь, то и пожнешь».

Спираль –      универсальный принцип, лежащий в основе всех эволюционных процессов во Вселенной.

Одиночество духа – закономерный и неизбежный процесс духовного роста любого человека, ставшего на путь самосовершенствования. Не обязательно при этом  быть одиноким на физическом плане.

День смерти – сбрасывание физической (плотной, зримой, телесной) оболочки и переход в Тонкий мир, невидимый обычным зрением.

Лестница Иерархии Света – понятие, адекватное Лестнице Иакова – библейскому символу иерархической организации эволюционных сил Космоса.

Империл –  ядовитое тонкоматериальное вещество, образующееся в состоянии раздражения. На физическом плане оно имеет проявление в виде холестерина, откладывающегося на внутренних стенках кровеносных сосудов. С возрастанием уровня духовности тонкие вибрации  и излучения чистых мыслей неминуемо разбивают, рассасывают весь империл-холестерин.

Стрела Тонкого Мира – символ благой вести, мгновенная посылка мысли.

Агни-Йога, или Живая Этика – Учение Жизни, переданное Махатмами Шамбалы человечеству через семью Рерихов, считается одним самых значительных эзотерических учений современности.

Пространственный огонь (Агни) – универсальная тонкоматериальная субстанция, составляющая основу мироздания, всеобъемлющая стихия Космоса. «Огонь есть основа… Основной элемент огня является связующим началом и сочетание его с различными качествами единой энергии являет все неисчислимое количество элементов» («Всеначальная огненная и психическая энергия» Е. И. Рерих).

Аурический свет – свет ауры, биополя.

Луч Учителя – эволюционная высоковибрационная направленная энергия, используемая Великими Учителями в Их деятельности. 

«Тайная Доктрина» Блаватской – Елена Петровна Блаватская, основательница теософского общества, первая посланница Шамбалы на Запад за последние 200 лет. В своем труде «Тайная Доктрина» она впервые обоснованно доводит до сведения широких масс западных стран преимущество Духовного мира над физическим, идею единения людей всех рас и народностей, любви и взаимопомощи, раскрывает подлинную картину Тонкого мира, его законы, нарушение которых ведет к деградации и гибели не только человечества, но и планеты в целом.

Рериха Знамя и Пакт – на белом фоне три малых красных круга в большом: 1. Прошлое, Настоящее и Будущее; 2.Религия, Наука, Искусство; 3.Символ Святой Троицы; 4. Любовь, Красота, Знание; 5. Чистота мысли, слова, дела и др. Большой круг – круг Культуры. Пакт Рериха ((1874-1947) великий русский художник, археолог, мыслитель, исследователь, общественный деятель) о защите и неприкосновенности всего культурного наследия планеты, особенно во время военных действий.

Звезда Урусвати – 1.Духовное имя Е. И. Рерих, данное ей Учителями Белого Братства. Она же – Матерь Агни-Йоги. 2. Одно из названий «Звезды Утра» - Венеры.

Прана –      тонкая природная энергетика. «Прана есть та же психическая энергия в её качестве жизненной силы, разлитой всюду, и воспринимается человеком главным образом через дыхание» (из письма Е. И. Рерих).

Ашрам –         духовная школа, местонахождение, обитель духовный Учителей и их Учеников.

Архат –     богочеловек, в буддизме – человек, закончивший «земную» стадию своей эволюции, достигший четвертой ступени на пути к Нирване и получивший возможность не перевоплощаться на физическом плане бытия или воплощаться по своему желанию. Нирвана («безветрие») – высшее трансцендентное состояние всеведения и духовного блаженства. Состояние внутренней интенсивной полноты бытия при внешнем спокойствии и гармонии.

Фохат –        одна из высших энергий пространства, наивысшим качеством которой является мысль, всемирная движущая сила, пространственное (космическое) электричество.

Чаша Грааля – Грааль (старофр. «чаша»): 1. Мистический сосуд с кровью Христа, которую по преданию Иосиф Арифамейский собрал, сняв с креста тело распятого Иисуса. 2. Священный камень Чинтамани, упавший с неба; историческая реликвия, которой владеет Белое Братство. 3. Священная книга.

Страна Водолея – Россия (санскр. «Поле игр богов»).

Владыка Майтрейя – 1. Мессия грядущей эпохи. 2. Одно из имен Владыки Шамбалы.

Сензар –    тайный, сокровенный международный язык Великого Братства, состоит из наиболее ярких определительных, взятых из наречий всех веков и народов. 

Атлантида – материк, существовавший более 13,5 тыс. лет назад; исчез под водой в результате падения духовности; спасшиеся атланты заселили некоторые территории центральной Америки и современных стран Средиземноморья (жрецы Др. Египта, инки, ацтеки, майя).

Матерь Мира – Великая космическая индивидуальность, стоящая во главе Иерархии Света, неисчерпаемая, Любовь творящая, создавшая племя святых людей, поспешающих на крыльях духа на помощь людям.

Флюиды        (флюидические токи) – излучения психической энергии.

Армагеддон – библейское название решающей битвы сил Добра и зла.

Вибрации – имеющие определенную частоту колебания частиц материи, из которой состоят различные планы бытия. Виды космической материи, составляющие различные планы, или миры космоса, отличаются друг от друга своим вибрационным уровнем, т.е. количеством колебаний частиц материи в единицу времени. По мере роста в человеке духовности, чистоты вибрации учащаются, утончаются.

Расы –          эволюционные типы человечества, развивающиеся на протяжении огромных по времени циклов его космической эволюции.

Кали Юга – «железный» или «черный век», эпоха максимального падения духовности в истории человечества и, как следствие, постоянно ухудшающихся условий жизни.

Нагарджуна – (санскр. «Победитель Нага», кон. II – нач. IIIв. н. э.) – величайший мыслитель в истории человечества, индийский философ, основоположник «срединного пути», основной школы буддизма. Оставил огромное наследие трудов (200), от комментариев на буддийские сутры до руководств по алхимии, врачеванию, металлургии и т.д.

Дзон-Ка-Па (Цзонкапа, 1357-1419) – выдающийся тибетский философ и духовный Учитель, основатель новой философско-религиозной «школы добродетели» в северном буддизме, последователей которых стали называть «желтыми шапками». В Монголии почитается как второй Победоносный Будда. Восстановил и переосмыслил культ Будды грядущего – Майтрейи, в честь которого построил монастырь. 

Чайхана –       восточное кафе.

Заратуштра (Зороастр) – пророк и реформатор древнеиранской религии, названной затем Зороастризмом, составитель древней части «Авесты», живший между X и первой половиной VI вв. до н. э.

Конфуций   (от кит. Кун-Фу-цзы – «уважаемый Учитель Кун», 551-479 гг. до н.э.) – древнекитайский мыслитель, создатель этико-политического учения, основатель конфуцианства. Сделал предметом своих размышлений человека как члена общества, уподобляемого большой семье и управляемого с помощью моральных законов.

Лао Цзы       (VI-Vвв. До н.э.) – основоположник философско-религиозного учения даосизма, оказавшего колоссальное влияние на всю традиционную культуру Китая  и др. стран. Его бессмертное творение о Дао – учение о «Чистейшем духе» учит тому, как переходить от жизни тела к жизни духа.

Платон –  древнегреческий философ, автор «Атлантиды», ученик Сократа, Учитель Аристотеля.

Сергий Радонежский (1314-1392) – основатель и игумен  Троице-Сергиевой Лавры. Инициатор введения общежитийного устава в русских монастырях, церковный и государственный деятель. Активно поддерживал объединительную политику московского князя Дмитрия Донского, которого благословил на Куликовскую битву (1380г.); Заступник, Хранитель и Водитель русского народа, его духовный воспитатель и строитель его государства. Запрещал своим сотрудникам принимать подаяния. Пища и вещи могли быть принимаемы лишь в обмен на труд. Строение общины и просвещение. Отказ от митрополичьего сана и ношения на себе ценных металлов. Неутомимость труда. Простота как наверху, так и внизу. Отказ от личной собственности не по указу, но по сознанию вредности этого понятия.

Моисей       (кон. XIII в. до Р. Х.) – библейский пророк, автор «Пятикнижия», или пяти первых книг Библии; предводитель израильских племен, основатель иудаизма; на горе Синай Бог дал Моисею скрижали с Десятью заповедями, которые положены в основу всей человеческой цивилизации. Будучи учеником египетских жрецов, был посвящен в их тайное знание, в единство Космоса, единство в многообразии. Эту идею единства он утвердил в виде Единоначалия, именно в массах закрепив почитание Единого аспекта Божества.

Будда           (санскр. «просветленный», 662-544 гг до н. э.) – царевич одного из государств Северной Индии, отрекшийся от наследственных прав и имущества ради духовно-аскетической жизни и проповеди Учения милосердия и человеколюбия, пробуждающего в людях сознание их единства и братства. Великий общинник, учащий против собственности, простив убийства, пьянства, излишеств, зовущий к переоценке ценностей, к труду и познанию.

Иисус Христос – Величайший пример истинного самопожертвования ради Любви и спасения человечества. Сама Истина во плоти. Один из самых почитаемых Великих Учителей белого Братства Шамбалы, добровольно, из сострадания к людям, воплотившийся на Земле с целью ускорения эволюции планеты.

Великий Всадник, Красный Конь – всадник на огненном коне – Ригден-Джапо – Владыка Шамбалы.

«Не тронь!» - самая краткая действенная словесная защитная формула.

Расширение сознания – под р.с. в Живой Этике понимается всесторонняя эволюция личности; расширение кругозора и мировоззрения человека, увеличение его творческих возможностей и психодуховного потенциала сознания, в т.ч. – обретение способности сознательного творческого участия в бытии высших планов мироздания.
«Чаша» -  один из высших тонкоматериальных центров сознания (чакр) человека, представляющих собой энергоинформационное хранилище опыта и позитивных духовных накоплений индивида в течение всех его перевоплощений. Е. И. Рерих определяла этот центр как «астральное сердце».

Светотень – эволюционная или, напротив, инволюционная сущность, как индивидов, так и различных процессов и явлений.

«Книга Жизни» - энергоинформационное содержание  опыта существования сознания-души индивида на протяжении всех его земных воплощений. Этот опыт сохраняется как в тонкоматериальных структурах самого человека (в центре «Чаши»), так и в тонкоматериальном пространстве Земли – Акаше, или Астральном свете: «… самые малые деяния нашей жизни отпечатаны на Астральном Свете, и даже наши мысли сфотографированы на его вечных скрижалях. (Е.П. Блаватская) «Это Книга Жизни», по которой судят умерших согласно их деяниям». («Разоблаченная Изида»).
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